

EL DIARIO DE AVILA



AÑO SANTO TERESIANO

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

Año LXVI. Número 20.276.

Depósito Legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Jueves, 7 de febrero de 1963

Documento Episcopal

Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas

Vivamente deseamos que, — este año sobre todo —, se conmemore con señalado entusiasmo

(Conclusión)

En orden a lograr que todos los fieles de Avila se asocien con entusiasmo a esta jornada, reiteramos las siguientes disposiciones:

1. El Domingo 10 de febrero se celebrará en todas las Parroquias de la Diócesis el Día Nacional de las Vocaciones H. A.—Encomendamos a nuestro Delegado diocesano de la OCSHA la organización de este Día nacional.—Contamos, para la propaganda y realización de cuanto atañe a esta jornada, con la valiosa cooperación de la Acción Católica y demás asociaciones de apostolado seular. Véan en ello una manera eficazísima de colaborar con la sagrada Jerarquía en esta responsabilidad que, por voluntad divina, nos corresponde.

2. En todas las parroquias, en los Seminarios y Colegios de la Iglesia, procúrese ofrecer algunas oraciones rogando por esta necesidad de Hispanoamérica.

Pedid que el Señor envíe muchos y excelentes operarios a ese fértil campo de Iberoamérica. Rogad al Señor de la mies que avivó en nosotros los sacerdotes el espíritu misionero, un celo de las almas a estilo de San Pablo, de suerte que ninguno de nosotros seamos sordos o remisos ante el divino llamamiento, sino extremadamente fervorosos y diligentes, dispuestos a éste o a cualquier sacrificio que El nos pidiere.

3. La predicación en todas las Misas de este Domingo versará sobre el Día nacional de las Vocaciones de H. A.

4. En todas las Parroquias se hará este día una colecta.—Como de costumbre, se enviará el importe a nuestra Cancillería en el plazo de un mes.

Agradecemos de antemano vuestra preciosa labor, y concedemos 100 días de indulgencia por cualquier oración, trabajo o sacrificio ordenado a lograr el mayor éxito de esta jornada.

Avila, 22 de enero de 1963.

† SANTOS, Obispo de Avila.

Esta mañana presentaron sus credenciales al Caudillo los embajadores de China y de Afganistán

Hoy, XXIV aniversario de la muerte del Obispo mártir de Teruel, R. P. Polanco, en proceso de beatificación

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

Redactado por un grupo de expertos que recientemente visitó España

Un "informe español", muy completo sobre nuestra economía, publicado por la Business International

GINEBRA.—Con el título de «Informe español», la organización «Business International» ha publicado un completísimo estudio sobre la situación actual de la economía española y las perspectivas que se ofrecen para los negocios internacionales en España. El informe ha sido redactado por un grupo de expertos que recientemente han visitado España, donde mantuvieron contacto con los responsables de la economía del país y con destacados bombres de empresa. «Business International» es un consorcio de investigaciones de mercados, que representa a una serie de grandes empresas norteamericanas, a quienes

El tema de nuestra época es el de la liberación económica del hombre. (FRANCO).

El ministro español de Industria prosigue sus visitas y cambios de impresiones con funcionarios e industriales ingleses

LONDRES.—El Ministro español de Industria, don Gregorio López Bravo, que visita Inglaterra como invitado del Board of Trade, ha pasado la noche en una localidad de los Midlands y ha regresado a Londres ayer mañana.

Un portavoz de la Embajada española ha declarado que el señor López Bravo había sido invitado a Stafford por la Compañía English Electric, y que había recorrido los talleres de la misma y conversado con algunos altos funcionarios de la firma. (Efe)

COMIDA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

LONDRES.—El Ministro español de Industria, don Gregorio López Bravo, ha tomado nuevos contactos con altos funcionarios y dirigentes industriales británicos en el curso de una cena ofrecida en su honor por el embajador de España en Londres, marqués de Santa Cruz.

Entre las personalidades invitadas al banquete han figurado el presidente del «Board of Trade» (ministro de Comercio británico), Frederick Erroll; lord Davidson, del «Hispanic Council»;

suministran información sobre la situación económica de los países europeos.

El «Informe español» recoge en su introducción las siguientes palabras del Caudillo: «Nuestro problema es dejar a las futuras generaciones españolas un país estable, renacido económicamente, políticamente fuerte y, dentro de lo posible, con un disfrute absoluto de las libertades cívicas». Añade que «España se ha puesto en marcha, y que después de veinticinco años de cierto aislamiento del resto de Europa el país está preparándose activamente para jugar un papel completamente nuevo en el mundo occidental».

Los autores del informe señalan que España ofrece inmejorables perspectivas para el futuro próximo y que se trata de un país «cuya solidez esta basada en una civilización que a lo largo de los siglos ha sido pionera y fuerza creadora en el desarrollo de la civilización occidental y que ha logrado su renacimiento

(Pasa a la página 5.ª)

lord Kilmarnock, de la Cámara de Comercio de Londres; sir John Balfour, ex embajador de Gran Bretaña en Madrid; sir Hugh Ellis Rees, que presidió la Misión del Banco Mundial que visitó España; sir Broderick Barclay y sir Patrick Reilly, altos funcionarios del «Foreign Office».

Asistieron asimismo representantes de la Federación de Industrias Británicas, destacadas personalidades de la sociedad británica, miembros de la Embajada española y personal del séquito del Ministro español.

La recepción ha brindado al señor López Bravo una nueva oportunidad de cambiar impresiones con funcionarios e industriales británicos sobre el desarrollo industrial de España y el intercambio comercial hispano-británico.

VISITA A LAS INDUSTRIAS ELECTRICAS

LONDRES.—La Delegación española que preside el Ministro de Industria, don Gregorio López Bravo, ha visitado en Stafford los talleres en los que se está trabajando desde 1946 en el abastecimiento de máquinas y elementos destinados a numerosas centrales hidroeléctricas españolas. La visita ha incluido una gira a la zona de pruebas de transformadores y distintas secciones de los laboratorios de ingeniería Nelson.

El Ministro y su séquito visitaron también la nueva fábrica que la compañía posee en Saint Leonard, en donde se encuentran los departamentos

(Pasa a la página 8.ª)

Plata en el Tormes y en el Aravasse

...estáticas, como piezas de un museo, abundantes y hermosos ejemplares...
luciendo el atenuado moteado de sus llamativos circulitos rojos

Es el momento culminante de la "freza"

De la permanencia o alteración de las condiciones que presentan las aguas, dependerá el que fructifique o se malogre, en todo o en parte, la abundantísima siembra de huevos que todos los años realizan

Todos los buenos deportistas lamentan la deficiente protección a la riqueza truchera de la zona de Barco de Avila

Con alguna mayor atención que se la prestase, podría parangonarse y superar en importancia a las mejores cuencas trucheras de España, sin tener que recurrir a ningún medio artificioso para conseguirlo.

Aficionados nacionales y extranjeros han pescado en estos ríos y gargantas abulenses durante las últimas temporadas

Decenas de millares de truchas son pescadas cuando aún no han conseguido mediano desarrollo

OTROS MUCHOS EJEMPLARES DE ESTAS TRUCHAS SE PESCAN CUANDO SU CAPTURA SUPONE LA DESTRUCCIÓN DE MILLONES DE HUEVOS

Hay que defender la riqueza piscícola de los ríos trucheros de Avila

(Véase «En defensa de la riqueza truchera de la Región Barcense», por J. S. M., en página sexta)

AVILA
hace medio siglo

«¿Quién da la vez?» La escena en las fuentes públicas de Avila. La escasez de agua que se nota en todas las fuentes de la población va a ser causa de que los cacharrereros hagan un negocio formidable. Escándalos con rotura de vasijas, lanzamiento de epítetos, mal sonantes, tiro de moños. Anoche, en la de Zurraquín, por si se habían de colocar los cántaros uno antes que otro, se vinieron a las manos un sujeto apodado «el *componedor*» y una menegilda de las que acuden a aquel *centro de recreo*. Total que «el *componedor*», dando un mentís a su respetable apodo, rompió el cántaro a la doméstica. Se presentaron los señores guardias y hubo abono inmediato de vidrios rotos y no pasó más.

—¡Señores concejales, cuándo se va a resolver definitivamente lo del agua! que se van ustedes a morir como tales y no lo han conseguido.

—Días pasados, en Valdemojados, ha dado a luz la esposa de don Federico La Puente, boticario y paisano nuestro. Para asistir al bautismo, ha salido el farmacéutico de esta capital y exalcalde, don Juan La Puente.

—En Alcalá de Henares, se halla enfermo el hijo menor del distinguido médico militar, don Eloy Fernández Vallesá.

—Nos viene de Madrid una ingrata noticia, y es la muerte de doña Elena San Juan, ilustre esposa que fue de don Práxedes Sagasta, presidente del Gobierno español, que veaneaba en su casa del Mercado Grande, hoy ocupada por Correos y Telégrafos. La gustaba mucho Avila, y era muy madrugadora; a las ocho ya estaba oyendo su misa, en la Magdalena. Por la tarde, en su *tandó* o iba a Sonsoles (las más de las veces) o a la tertulia de aristócratas en el Balneario de Santa Teresa, donde, cuando estaba su esposo, merendaban. Iban también al Cerro Hervero o a lo alto de la Paramera. Ya bien de noche, complacidísima en su magnífico mirador, estaba mucho rato tomando el fresco; viendo pasear y oyendo la música municipal, que tocaba en el Mercado Grande. El día 8 de septiembre, festividad de la Virgen en su Natividad, en el tren sudexpres de la tarde, volvía a Madrid. Había estado en Avila desde el día de San Pedro, a cuya fiesta asistía, oyendo el sermón del titular. Cuando estaba en el Poder su esposo, la señora del gobernador la acompañaba todas las tardes en sus gratas excursiones. Descanse en paz, la bondadosa señora, paisana nuestra en el afecto.

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

VIUDA DE JULIO LASTRAS

Paseo de la Encarnación.
Carretera del Cementerio
Teléfono 2558 AVILA

Sección Religiosa

Invitación Litúrgica de la Cruzada Eucarística de Santa Ana

LA ANTECUARESMA

Cuando el próximo domingo, día 10, penetremos en el templo observaremos que la Santa Liturgia se ha vuelto de repente más austera: el morado hace su aparición en el altar—orienta nuestro pensamiento hacia la Cuaresma y la penitencia—. Tanto en el Oficio Divino como en la misa desaparece el gozoso «*alleluya*»—que hasta la noche de Pascua no volverá a resonar con sus entusiastas acentos—, y se suspende el gloria en la misa.

¿Qué ha ocurrido? Es el camino hacia la Pascua que ya empieza; es el camino hacia la celebración del Misterio Pascual y hacia aquello que, en la noche de Pascua, constituye el centro: la renovación sacramental de la Muerte y Resurrección de Cristo y de los cristianos.

La preeminencia de la fiesta de Pascua, desde los albores del cristianismo, es reconocida y proclamada en todos los tiempos por los Santos Padres con las expresiones más entusiasta «*dies magnus*» (día grande), «*festivatum festivitas*» (fiesta de las fiestas)... Pascua no es solamente la gran fecha del triunfo de Cristo, sino la de nuestro mismo triunfo, que en El nuestra Cabeza, hemos alcanzado todos. Pascua, por tanto,

justamente forma el punto culminante del año litúrgico.

No hay que extrañarse, pues, de que el Misterio Pascual exija una preparación especial ascético litúrgica. Preparación que la Iglesia divide en tres etapas: La primera abarca las tres dominicas de la ANTECUARESMA o TIEMPO DE SEPTUAGESIMA, que tiene como fin principal el introducirnos en el tiempo de penitencia; siendo a la vez una transición en el tiempo que sigue a la Epifanía, de carácter más bien alegre, y la Santa Cuaresma. La segunda comprende el TIEMPO DE CUARESMA con las cuatro dominicas siguientes; es tiempo de austera penitencia y de reconcentramiento interior. La tercera etapa la ocupa el TIEMPO DE PASION—las dos últimas dominicas—, particularmente consagrado al recuerdo de los sufrimientos de Jesucristo.

La ANTECUARESMA o TIEMPO DE SEPTUAGESIMA, se instituyó, o al menos quedó establecida oficialmente con San Gregorio Magno (590-604) se sancionó definitivamente el ciclo de tres semanas de preparación para la Cuaresma: SEPTUAGESIMA, SEXAGESIMA y QUINCAGESIMA.

En el transcurso de estas tres dominicas, la liturgia nos introduce en el recuerdo vivo de nuestras propias culpas y miserias—siempre con miras a la esperanza de la Redención— para inculcarnos la necesidad de la PENITENCIA, para incitarnos al dolor y llanto de nuestros pecados, a fin de detestarlos y poder gustar de las delicias de la Resurrección.

El primer domingo (Septuagésima) nos recuerda el pecado original con la caída de nuestro primer padre Adán, autor del pecado, aunque también representación de la segunda cabeza de la humanidad. El segundo domingo (Sexagésima) nos presenta las consecuencias funestas del pecado con la perversión de los hombres y el diluvio universal; Noé, salvado del diluvio, es figura de la salvación de la humanidad por el bautismo de la Iglesia. El tercer domingo (Quincuagésima) el gesto de Abraham preparándose para inmolarse a su hijo, nos hace presente el sacrificio que Dios va a exigir a su propio hijo, en expiación de las transgresiones cometidas por la humanidad.

En la misa, después de un angustioso, aunque confiado llamamiento al socorro divino (introito de los tres domingos) hallamos en la epístola de San Pablo una apremiante invitación a la fidelidad y al esfuerzo, así como a la caridad, de la que hace un admirable elogio.

Los Evangelios están llenos de la esperanza de la salvación y aspiran a presentarnos un programa para los tiempos de renovación que se aproximan. Por la parábola de los operarios de la viña (Septuagésima) recibimos de Dios la invitación para entrar en la viña del reino de los cielos. Por la del sembrador (Sexagésima), la Iglesia nos indica lo que quiere hacer el divino sembrador: arrojar la semilla en el alma y recoger frutos abundantes. Por el evangelio del ciego de Jericó (Quincuagésima) se nos muestra cómo la iluminación en el bautismo y en la Pascual, y la glorificación en el cielo, se-

NOTAS TAURINAS

José María Membrives

Ha pasado unas horas en Avila, su ciudad natal, el joven novillero, José María Membrives, afincado actualmente en Valencia, donde ha cosechado la mayoría de los éxitos de su corta pero brillante carrera taurina.

José María Membrives, que viene del campo de Salamanca, donde actuó en varios tentaderos y se dirige a Sevilla, para seguir sus entrenamientos, actuó el pasado año en 28 novilladas y dos festivales, alternando con matadores de toros.

Para esta temporada que se acerca, José María Membrives, que nos visitó en la redacción, tiene ya contratadas en firme, para actuar en novilladas picadas, iniciando la campaña el próximo mes de marzo, en Alicante.

José María Membrives, torero abulense, nieto del que fue empresario de la Plaza de Toros de Avila, de lo que ya dimos cuenta en una información anterior, tiene extraordinarios deseos de actuar en nuestra capital o plazas de la provincia. Suerte...

Navarro

nuevamente en Avila.
Acuchillador, barnizador pisos
madera
Avisos Hotel Continental

Pasaportes y gestiones en general

Radio Gredos de Avila

Emisora Sindical

Programa para mañana, día 8.

11,58, Apertura; 12, Presentación; 12,02, Almanaque; 12,47, Carrusel; 2,00, Música de España; 2,15, Conexión con Radio Nacional de España; 2,55, Cada día una nota curiosa; 3,00, Luna de miel en méjico; 3,30, Páginas deportivas; 4,00, Vitrina musical.

4,30, El concierto de hoy; 5,10, Todo el mundo es noticia; 6,00, Música y buen humor; 6,45, Habla la Organización Sindical; 7,00, Bachillerato Radiofónico; 8,00, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, Biografías apasionadas; 10,45, Páginas populares de concierto; 11,00, Sobre ruedas; 11,59, Desde Avila, buenas noches; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa

Duque

Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299

RACES

TV Programas para mañana, día 8

SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación; 2,17, Séptimo Arte; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,35, Bazar; 4,00, Final del programa de sobremesa.

NOCHE

6,15, Carta de ajuste; 6,30, Escuela TV; 6,45, Academia TV; 7,30, Campos y paisajes; 8,00, ¡Sí o no!; 8,30, Los defensores; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, El español y los españoles; 10, Los viernes, concierto; 10,30, Primera fila; 11,30, Telediario; 11,45, Ritmo; 12,00, Versos a media noche, Momento musical, Meditación. 12,15, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos
S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

HERNIADOS

APARATOS obturadores para HERNIAS y EVENTRACIONES. Especialmente contruidos a medida para cada caso. Su comodidad y seguridad la tiene usando el moderno obturador HERROT.

VISITA EN AVILA, el día 9 de febrero, de 10 a 1, en el Consultorio del doctor don Valeriano Martín Coll, calle Esteban Domingo, núm. 4.

GABINETE ORTOPEDICO HERROT, Glorieta Luca de Tena, núm. 1. Madrid C. S. 19.056.

Mirando hacia la Iglesia

El fanatismo en crisis

Por José María de Llanos, S. J.

He aquí un dato hermoso y positivo a favor de un progreso colectivo en el seno de la Iglesia. El fanatismo, aquella apasionada y cerril manera de creer y sentir el servicio a la fe, ha entrado en franca decadencia en los grandes núcleos que todavía lo seguían viviendo con fervor. Y sin duda con una limpiísima intención buena.

—El fanatismo; sus formas son varias pero su fondo siempre es el mismo. Los fanáticos viven su filial entrega a la fe de un modo infantilmente equivocado. Algo así como la del niño que se resiste a que le quiten lo que es suyo: grita, patalea, insulta. Los fanáticos tenían y tienen mucho de niños enfadados, celosos, satisfechos de sus bienes poseídos. Por eso el trato con ellos resultaba siempre tan difícil, por ello también las consecuencias a las que les llevaba su pasión superaban sus propios cálculos.

—Fanáticos siempre ha habido y posiblemente no dejarán de darse entre nosotros; pero como decía antes, su número y su ruido van decreciendo, la crisis del fanatismo constituye uno de los síntomas más prometedores de la actual situación religiosa. Congratulémonos de ello y investiguemos la causa de hecho.

—Sin duda que no es una, sino una feliz coincidencia de factores convergentes. Entre ellos hay que señalar en primer lugar el cambio de actitud y murada en los católicos respecto a nuestros hermanos disidentes. ¿Quién en nosotros llamaba así a los protestantes hace tan solo veinticinco años? El cambio ha sido enorme y hermosísimo. Como en buena parte ha venido de arriba a abajo. Los fanáticos que utilizaban gran parte de su encendido celo en combatir a dichos protestantes, han tenido que ir cediendo en sus alborotados fervores.

—Gracias a Dios, y gracias en todos los sentidos, porque el peligro de que al disminuir el fanatismo, buena parte de los fieles se pasen al tono contrario, el del compromiso o la indiferencia en materia dogmática, creo que es mínimo. Ciertamente los hombres, incluso cristianos, somos así y pasamos fácilmente de una postura equivocada a su contraria no menos equivocada, pero no me-

nos cierto que siendo el caso que registramos un fruto indiscutible de la gracia de Dios obrando en su Iglesia, es de creer que el resultado de esta acción nos guarde de los peligros opuestos.

—No, el modo sereno y humilde de poseer la fe, abierto el corazón a los equivocados y libre la mente de espesas pasiones ofuscantes, es justamente el modo más firme por humilde y por fraterno de estar en la verdad. Ya se ha dicho que la verdad puede poseerse de muchas maneras, una de ellas con orgullo y satisfacción, otra con desprecio incluso para los que no la poseen, otra más con miedo, con un verdadero miedo de que nos la puedan quitar, miedo que se traduce con casi todos los miedos, en cóleras, indignaciones, ofensas y muchos gritos. No, la manera más auténtica, la que ofrece más garantías de perseverancia es la otra, es la manera por humilde poco ruidosa y por firme muy atenta al equivocado y comprensiva para su triste situación. De aquí el arraigo de la fe en el espíritu más que en la carne, en la verdadera razón rendida a la luz divina, más que en su corazón enrabietado y siempre temeroso de que alguien o algo venga a usurparle su tesoro.

—El fanatismo ha entrado en crisis. Felicitémosnos. Pero sin incluir en nuestra satisfacción la menor ofensa a nuestros hermanos los tocados de fanatismo. Porque existe también, hay que reconocerlo, un contrafanatismo no menos fanático, no menos apasionado, no menos sereno, no menos desprovisto de caridad. Guardémosnos de este contraveneno y sepamos también comprender y estimar a nuestros hermanos los fanáticos. No dudemos de que a su modo también ellos sirvieron a la causa de Dios. Y se sacrificaron generosísimamente.

—Pero su tiempo va cediendo, su figura ya se nos antoja anacrónica. En pocos años se ha dado el viraje en el mundo y particularmente en España. Porque España país de fidelidad ibérica siempre fue rica en cosecha de fanatismo. Bien lo sabemos. Cuando entre nosotros los fanáticos bajan la voz y relajan su tensión, es clara señal de que en el mundo va sonando una neva hora de comprensión y serenidad. Dios lo

La verdad y el silencio

Si con acertado juicio crítico, analizamos la opinión pública, haciendo un sondeo a fondo, es indudable que la solución más favorable y unánime nos la darían una serie de observaciones atinadas que flotan en el estado acuciante del mundo actual.

Interrogantes tan misteriosos y expectantes como el ¿adónde vamos? o ¿qué le sucede al mundo actual?, son las consecuencias de una serie de inquietudes y temores fundados que perturban a más de una mente, incitándola en busca de la verdad. Y nada tan cierto como que el hombre, ese complejo conglomerado de posibilidades, ese extraño al que aún se desconoce tanto, ha perdido su paz y su equilibrio espiritual.

Una fría angustia, mezclada con un gran cansancio tortura la mentalidad cristiana del joven del siglo veinte, forzándole por cauces intrascendentes de diversión y frivolidad. En nuestra situación aunque parezca asombroso al paso de un mundo donde técnicamente se avanza a pasos agigantados y se registran continuas y progresivas renovaciones culturales y de otros órdenes, son miles los espíritus atormentados que se resisten llenos de angustia y de inquietud, oscurecidos por grandes y amplios complejos que absorben toda su personalidad y favorecen en alto grado a la Siquiatría que ve así prolongarse sus caminos de observación y de experimentación.

Hay en el hombre una rebelión, un deseo de escapar de sí mismo y un ansia prolongada por volver a encontrarse en sí mismo. Nada en él es seguro. El hombre se destruye a sí mismo. Por una parte se le ve abordado a una vertiginosidad delirante, lanzado en amplio despliegue a la conquista de la técnica y

del Universo y por otra se le ve sumergido en sí mismo, inseguro, incompleto, insatisfecho, poniendo en peligro su pensamiento y su propia fe.

Es un gran padre de la Iglesia, San Agustín, quien acertadamente nos pinta la situación agobiante del propio fracaso que ahora nos preocupa al decir: Allá van los hombres: hacia la gloria, hacia la fama y hacia el fracaso, jactándose de su sabiduría y comprendiendo al fin el error de su pobre ignorancia. Y como San Agustín, otros escritores y filósofos de todas las épocas han venido apuntando este fracaso que en pleno siglo se nos hace más patente.

Y nada tan lamentable como que al romperse ese equilibrio espiritual se haya deformado también el concepto que de la moral cristiana debiera tenerse: todo es lícito, todo está permitido, a los escándalos producidos por el suicidio de más de una cineasta famosa tratando voluntariamente de evadirse de esta compleja realidad, había de sumarse el asombro producido por todo un vergonzoso proceso de Lieja de consecuencias tan trascendentales, que habrían de darnos la tónica del grado incipiente de esa fiebre moderna que nos domina. Es indudable que urge una pronta solución, todos los problemas actuales guardan entre sí cierta concatenación y el remedio, el gran remedio es un llamamiento unánime a la conciencia cristiana del mundo. Hemos de hacer porque el hombre se encuentre a sí mismo y recobre su fe perdida, volviendo a caminar por las vías donde brillan la luz y la verdad. Al mundo le falta Dios y nada resulta tan sobrecogedor como ese silencio (el silencio de Dios) tan terriblemente hondo y ostensible que bordea los abismos de lo ignoto y llena nuestras ciudades.

De nada servirá que sigamos empeñados en buscarle otras soluciones, nada conseguiremos si no es volviendo a nosotros mismos y asegurando nuestros principios morales.

J. Lucas Vicente.

VENDO SOLAR

para edificar, calle Bilbao, 20
Razón en el mismo

Escuche diariamente, a través de
RADIO GREDOS, a las 2.55
«Cada día una nota curiosa»
Una gentileza de super lejía LA
CRUZ, detergente MIR y limpiametales BREF.
(Le Croix. - París-Bruselas)

quiera y lo aumente. Entre tanto oremos por la feliz crisis de esta secular enfermedad.



La señora

Doña Fermína López y López

Descansó en la paz del Señor el día 1 de febrero de 1963

D. E. P.

El Diario de Avila,

ruega que la encomienden sus lectores al Señor, pues trabajó en esta empresa diocesana, e invita al solemne funeral que se celebrará el día 8 de febrero, a las cinco y media de la tarde, en la parroquia de San Pedro.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Semana de Austria en Avila ECOS DE SOCIEDAD

Se celebrará del 11 al 16 próximos, patrocinada por la Jefatura Provincial del Movimiento y organizada por la Delegación de Juventudes

Patrocinada por la Jefatura Provincial del Movimiento y organizada por la Delegación Provincial de Juventudes en colaboración con la Oficina Nacional Austríaca del turismo en Madrid, se celebrará en nuestra ciudad, del 11 al 16 del corriente mes, la «Semana de Austria», cuyo programa comienza, el lunes, con una conferencia, a las ocho de la tarde, en el salón de actos del Asocio, a cargo del director de la Oficina austríaca de turismo, ilustrísimo señor don Oscar A. Dignoes, que hablará sobre «Las relaciones histórico-culturales entre España y Austria».

Seguidamente, en el salón de exposiciones de la Caja Central de Ahorros y Préstamos se inaugurará la exposición de fotografías y publicaciones de Austria, que permanecerá abierta diariamente hasta el domingo, 16, pudiéndose visitar diariamente de siete a diez y el domingo de doce a dos de la tarde.

Durante la semana, de martes a viernes, a las ocho de la tarde, en el salón del Asocio, se proyectarán diapositivas y se celebrarán sesiones cinematográficas con documentales y fotografías sobre temas turísticos de aquel país.

La sesión de clausura está prevista para el sábado, día 16, a las seis y media, también en el salón del Asocio, anunciándose la intervención del exce-

lentísimo señor embajador de Austria en España y el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Avila.

Oportunamente iremos facilitando información de este extraordinario acontecimiento que la Delegación de Juventudes con el Patrocinio de la Jefatura Provincial del Movimiento y la colaboración de la Oficina austríaca de turismo van a proporcionar a nuestra capital.

REUNION DE MANDOS DE JUVENTUDES

Ayer, en la Delegación Provincial de Juventudes de nuestra ciudad, bajo la presidencia del Delegado Provincial, don Alejandro Martínez Paredes se celebró reunión de mandos abordándose importantes asuntos que figuraban en el orden del día. La Junta tuvo conocimiento de las circulares que dan cuenta de la nueva estructuración administrativa de las Delegaciones guías ahora por una secretaría general técnica. Se dio cuenta también del desplazamiento del equipo de Juventudes de Avila al torneo de sector de Zamora, de los juegos escolares y se debatió con mucho interés sobre importantes temas de enseñanza.

—¿Dónde vas?
—De boda.
—¿Dónde?
—No se pregunta, a

Piquío

El mejor para bodas y banquetes
Estrada, 2.—Teléfonos P.1418.- 1052

Aniversario

Mañana, día 8, se cumple el XII aniversario del fallecimiento de don Leopoldo Saquino Cid, catedrático que fue durante muchos años del Instituto Nacional de Enseñanza Media y de la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad; con tan piadosa finalidad serán aplicados sufragios en diversos templos de esta ciudad y de modo particular en la Parroquia de San Juan Bautista a las 8 y 9'30 horas, en la Capilla de San Segundo de S. A. I. Catedral a las ocho horas los días 8 y 9, el Alumbrado al Santísimo del día 8 en la Capilla de las Rvdas. Madres Reparadoras; y en Salamanca en las Parroquias de San Martín y San Sebastián todas las que se digan dicho día 8, serán aplicadas por su eterno descanso.

Neclógica

A la avanzada edad de 73 años, confortada con sol auxilios espirituales, ha fallecido en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Remedios Prieto Guerras, viuda de don Arturo Canales, prestigioso industrial que fue de esta capital.

Doña Remedios Prieto, cuya vida ejemplar como madre de familia tuvo siempre prolongación al dedicarse a obras de caridad y ayuda al prójimo, pertenecía a los Patronatos de Nuestra Señora de Sonsoles y de Santa Teresa de Jesús y era Presidenta de la Conferencia de señoras de San Vicente de Paul.

En el acto del sepelio, efectuado esta tarde, se ha puesto de manifiesto el gran número de amistades con que cuenta esta familia, siendo incontables las muestras de pésame recibidas.

A sus hijos don Juan José, doña Remedios y don Arturo, hijos políticas, nietos y demás familia enviamos nuestro sentimiento.

Testimonio de gratitud

El hijo y hermanos de don Juan Hidalgo López, fallecido días pasados en nuestra ciudad, ante las imposibilidad de hacerlo personalmente nos ruegan transmitamos por medio de estas columnas, su agradecimiento a cuantos testimoniaron su pésame con tan triste motivo.

Al propio tiempo participan que las misas gregorianas aplicadas por el eterno descanso de su alma comienzan mañana viernes, día 8 de los corrientes, a las nueve de la mañana, excepto los domingos que se dirá a las diez, en el Colegio Diocesano.

Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 2,9 a las 13 horas
Mínima: -0,4 a las 1

JOVENES

Están a la venta los resúmenes de la «Semana del amor», se tiraron a multicopista y están perfectamente encuadernados con cartulina. Si a alguien interesan pueden pedirlos al Consejo Diocesano de jóvenes A. C. C/S. Segundo, 42. AVILA.

Su precio, 25 pts.

* * *

Mañana, D. m., viernes, a las ocho de la noche, tenemos la segunda reunión de estudio sobre A. C. en los locales del Consejo. El miércoles asistieron 18 jóvenes. Avisamos especialmente a los jefes de equipo. Se estudiará a fondo: «Qué es un equipo de militantes», «cómo se lleva el equipo a través de la Revisión de vida». «Qué es», «cómo iniciar en los distintos movimientos: JARC, JEC, JIC, JOC.».

Dirigidos por el consiliario diocesano, reverendo D. Feliciano Blázquez Carmona.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8.
Teléfono 2081

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Cátedra de Patología General
Prof. Dr. A. Balcells-Gorina
SESIONES CLINICAS

El próximo sábado, día 9, tendrá lugar la acostumbrada sesión clínica, que dará comienzo a las once de la mañana en el aula de la cátedra.

Se presentarán los siguientes casos:

1. Distrofia muscular.
2. Tumoración abdominal (Pendientes de la sesión anterior).
3. Síndrome de Waterhouse-Friederichsen. Dr. Gómez.
4. Quiste hidatídico muscular por implantación directa. Dr. Sánchez Bautista.
5. Manifestaciones cutáneas en el reumatismo. Dr. L. Jiménez Díaz.
6. Haquitismo metabólico. Dr. M. Crespo Hernández.

AGENTES DE VENTA

Precisa empresa nacional fundada en 1897 dedicada al suministro industrial: aparatos de rosca y corte, de medida, precisión y control, de protección al obrero, eléctricos y neumáticos, para la construcción y soldadura; herramientas, accesorios y maquinaria industrial en general.
Escribir a DANIS N.º 1.077. Gran Vía, 58.—Bilbao.

LA SEÑORA



Doña Remedios Prieto Guerras

VIUDA DE D. ARTURO CANALES

Presidenta de las Conferencias de Señoras de San Vicente de Paul, perteneciente a los Patronatos de Nuestra Señora de Sonsoles y Santa Teresa de Jesús

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER. A LOS 73 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su director espiritual Rvdo. Sr. D. Gregorio Coronado; sus desconsolados hijos D. Juan-José (industrial de esta plaza), doña Remedios y D. Arturo Canales Prieto (industrial de esta plaza); hijas políticas D.ª Joaquina Moreno y D.ª María Luisa Pérez; nietos; hermana D.ª Marina; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sentida pérdida les ruegan una oración por su alma.

En la tarde de hoy tuvo lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria a la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, donde acto seguido se celebró solemne funeral de corpore insepulto, recibiendo a continuación cristiana sepultura en el Cementerio Católico de nuestra ciudad.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 7 de febrero de 1963.

Al cadáver de Abd el-Krim le serán rendidas honras fúnebres nacionales en Marruecos

TANGER.— La muerte de Abd-el-Krim ha causado una profundísima impresión en Marruecos. El Rey Hassán II, inmediatamente después de conocer la noticia, dirigió un mensaje al Presidente Nasser, de Egipto, pidiéndole que le permita trasladar el cadáver del jefe rifeño fallecido a Marruecos, para rendirle horas fúnebres nacionales.

La Prensa y la radio marroquíes han dedicado amplias notas al fallecimiento de Abd-el-Krim, haciendo un gran panegírico del jefe rifeño. (Pyresa.)

PASO TREINTA Y SIETE AÑOS EN EL EXILIO

EL CAIRO.— El cabecilla rifeño Abd-el-Krim, que vivía exiliado en el Cairo, contaba unos ochenta años de edad.

Abd-el-Krim pensaba regresar a Marruecos dentro de unos meses, tras haber pasado treinta y siete años en el exilio.

La muerte le ha sorprendido, como consecuencia de un ataque cardíaco, en su villa del distrito residencial de Kubba, de esta capital. Su hijo, el emir Abdel Mohsen, ha declarado que no se ha tomado ninguna decisión respecto a dónde será enterrado su padre.

La agencia de noticias Oriente Medio dice que la familia del cabecilla rifeño ha pedido al Gobierno marroquí que autorice el entierro de Abd-el-Krim en Marruecos.

Abd-el-Krim deja once hijos, seis de ellos varones. (Efe.)

«NO ES POSIBLE DEFENDER EUROPA SIN LOS ESTADOS UNIDOS», DICE HOME

LONDRES.— El secretario del Foreign Office, lord Home, ha declarado firmemente que el Gobierno británico no cree que la defensa de Europa pueda ser organizada sin la presencia de los Estados Unidos.

Diputación Provincial AVILA ANUNCIO

El Boletín Oficial de la provincia publica el día 10 de Enero del corriente año convocatoria para la provisión en propiedad, mediante concurso, de una plaza de Encargado-Administrador de los Servicios Agropecuarios Provinciales, vacante en la plantilla de funcionarios de esta Corporación. Con dotación de 17.000 pesetas anuales y demás derechos y obligaciones reglamentarios.

La presentación de solicitudes será en el plazo de treinta días hábiles.

El Presidente, Fernando L. Fernández Blanco.

¡ATENCIÓN, CAZADORES! SOLAMENTE ESTA AUTORIZADA LA CAZA DE LIEBRE CON GALGOS

Suponemos que la lamentable redacción del epígrafe de la Orden de uno de febrero habrá dado lugar a enojosas confusiones. Para evitar que estas continúen en lo sucesivo, publicamos a continuación el texto íntegro de la citada disposición:

«Se autoriza hasta el día uno de marzo del presente año la caza de liebres por medio de galgos y caballos, en competiciones deportivas, con las limitaciones que establece el artículo 34 de la ley de 16 de mayo de 1902».

Así que la veda ha comenzado para todas las especies de caza menor menos para las liebres que se cacen con galgos y caballos y precisamente en competiciones deportivas.

El conde de Home manifestó en la Cámara de los Lores que estaba plenamente de acuerdo con la opinión de un miembro laborista de la oposición, de calificar la política del Presidente francés De Gaulle de «gigantesco error».

Lord Home, dirigiéndose a la Cámara de los Lores en el curso de un debate sobre política exterior, dijo que la idea de una «Tercera Fuerza» de equilibrio entre los norteamericanos y los rusos no había sido sugerida, de ninguna forma, al Gobierno británico. (Efe.)

AFIRMACION FRANCESA Y MENTIS BRITANICO

LONDRES.— Altos funcionarios oficiales británicos han desmentido cierta información, según la cual el primer ministro, Harold Macmillan, había sugerido al Presidente de la República francesa, general Charles de Gaulle, cuando ambos estadistas celebraron una entrevista en diciembre último, que los dos países —la Gran Bretaña y Francia— debieran asociar sus respectivas fuerzas nucleares con independencia de los Estados Unidos.

Un informe español muy completo

(Viene de 1.ª página)

económico en gran parte gracias a su propio esfuerzo».

LAS MEDIDAS DEL PLAN DE ESTABILIZACION

Entre las medidas más adecuadas que han facilitado est erenacimiento, el «Informe español» cita las siguientes: modernización del sistema impositivo, excedentes presupuestarios, robustecimiento de la peseta, liberalización de las importaciones, reforma bancaria unida al establecimiento de un nuevo sistema de créditos y las facilidades concedidas a las inversiones extranjeras.

En relación con el Plan de Desarrollo Económico de España, el «Informe» dice lo siguiente: «El desarrollo económico ofrece perspectivas risueñas para el país y posibilidades ilimitadas para los negocios y las industrias del mundo occidental». Señala que el citado Plan ofrece importantes perspectivas para las firmas privadas que intervengan en la financiación y desarrollo del mismo y que las mejores oportunidades de los posibles inversionistas se encuentran en el sector agrícola y en la renovación de los circuitos comerciales, «aunque todo el país ofrece magníficas posibilidades gracias a un sistema impositivo puesto al día y magníficamente adaptado a las exigencias actuales».

El «Informe de «Business Internacional»» estudia también la situación laboral y sindical del país, así como la organización del sistema de patentes y marcas y la legislación antimonopolio. «En el mercado español—dice—todo (s posible, ya que el Plan de Desarrollo y las inversiones crearán en diez años nuevas oportunidades de venta para los abastecedores nacionales y extranjeros.» El estudio se complementa con numerosas estadísticas sobre los recursos naturales de España, mano de obra, renta nacional, producción industrial y agrícola, productividad, educación nacional, balanza de pagos, reservas en oro, importaciones, comercio exterior, etcétera.

«Los próximos diez o doce años

El capitán general Muñoz Grandes, elegido «El Español del Año»

MADRID.—El vicepresidente del Gobierno, capitán general don Agustín Muñoz Grandes, ha resultado elegido «El español del año», certamen que ha organizado el diario madrileño «Pueblo». La reunión del Jurado tuvo lugar en un restaurante de la capital de España, y estaba compuesto por el director de «Pueblo», don Emilio Romero; marqués de Vivel; Zenaida Zunzunegui de Vaca de Osma; P. Muñoz Iglesias; Socorro Aliño de López Ibor; Manuel Augusto García Viñolas; Natalia Figueroa; José Antonio Vaca de Osma; Sol Díaz Berrío; Antonio Aparisi; Antonio Chozas; Sabino Alonso Fuyo; Carmen Deben; Enrique Segura; Luis Coronel de Palma; Salvador Lisarrague; Juan del Rosal; Alfonso Paso; Raquel Heredia; Luis de la Serna; Julio Camarero, y Carlos María Franco. El fallo dice así:

«El jurado nacional decide por unanimidad que la conducta más sobresaliente habida en 1962 es la del excelentísimo señor capitán general del Ejército y vicepresidente del Gobierno, don Agustín Muñoz Grandes, con

ocasión de los tristes sucesos de las inundaciones de Barcelona. El ilustre militar, una vez que se hubo enterado de la catástrofe, hizo acto de presencia personal e inmediata en las zonas de las inundaciones, asistió a los damnificados con su aliento y su consuelo, movilizó a varios ministros del Gobierno y altos funcionarios de la Administración en la ciudad condal, tuvo informado cuidadosamente a Su Excelencia el Jefe del Estado, preparó la conmovedora visita del Caudillo a las zonas siniestradas y obtuvo una rápida ordenación de recursos que mitigaron los daños producidos. Esta conducta, que demuestra la fina sensibilidad de una persona en la preocupación por los semejantes, y el riguroso cumplimiento del deber en el hombre público, estima el jurado que le hacen acreedor al título de El Español del Año.»

Gabinete electroradiológico

Doctor Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador, Tomografías, Corrientes, Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos
Catedral, 2. Teléfono 1920
(C. S. número 301)

dores, cuadro de control y generadores auxiliares propulsados por motores Diesel.

La firma inglesa suministrará también las turbinas y las compuertas mediante contratistas.

EL DEUTSCHE BANK APORTARA CAPITAL AL BDEE

BONN.—Según se informa en círculos financieros alemanes, el «Deutsche Bank» (Banco Alemán) aportará capital en el «Banco de Desarrollo Económico Español», de nueva fundación en España, cuyo cometido será contribuir al fomento de la economía y la industria española.

A la fundación de dicha entidad bancaria española contribuyen también otros Bancos norteamericanos e ingleses. (Efe.)

Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico

F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.
Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.
Servicio nocturno: Teléfono 2514. C. S. 313.

COLEGIO DIOCESANO

SECRETARIA

AVISO

Recordamos que el próximo día 25 termina el tiempo para abonar los derechos del segundo plazo de matrícula, que deberá efectuarse en esta Secretaría de 7 a 8'30 de la tarde.

Muy agradecido. Le saluda atentamente,

El P. Secretari^o

En defensa de la riqueza truchera de la región barcense

por J. S. M.

En el mes de noviembre, ya en las postrimerías del otoño, aprovechando la tibieza del ambiente de los luminosos días que suelen prodigarse en esta zona serrana, siempre suelo pasear por las orillas del Tormes y del Aravalle, dirigiendo mis pasos a ciertos lugares del curso de estos ríos donde, en esta época del año, se dejan ver estáticas, como piezas de un museo, abundante y hermosos ejemplares de plateadas truchas, luciendo el atuendo moteado de sus llamativos circuitos rojos.

Este bello espectáculo, que yo he admirado en las proximidades de la cada vez más bonita Villa del Tormes, podría admirarse también, en estos días, en cien lugares más del Tormes, del Aravalle o de las múltiples gargantas que a ellas afluyen.

Las truchas, en esta época, mientras permanecen en ese aparente estatismo e inactividad en que las vemos, se ocupan celosamente de la maravillosa tarea de la multiplicación de su especie. Es el momento culminante de la «freza» de la trucha, en que la permanencia o alteración de las condiciones que presentan las aguas dependerá el que fructifique o se malogre, en todo o en parte, la abundantísima siembra de huevos que todos los años realizan.

Es en estas ocasiones y en otras semejantes, con referencia a otras especies piscícolas, como en la época estival y como siempre que se advierten concentraciones de abundantes ejemplares que pueden excitar la codicia de los desampresivos, que siempre los hay, cuando todos los buenos deportistas, que son la mayoría, lamentan la deficiente protección que goza la riqueza truchera de esta zona que, con alguna mayor atención que se la prestara, podría parangonarse y superar en importancia a las mejores cuencas trucheras de España, sin tener que recurrir a ningún medio artificioso para conseguirlo. Y no se puede alegar que los cursos trucheros del Tormes y su cuenca no interesen más que a la afición local o ribereña...; no; cada año que transcurre aumenta el número de aficionados, de todas las procedencias, que visitan estas aguas y fueron legión de nacionales y extranjeros que, en las últimas temporadas, pescaron o intentaron pescar en nuestros ríos y gargantas...

Parece ser, no obstante, que en momentos en que preocupa la extensión y fomento del turismo en España y después de que se ha hablado de nuestra sin par Sierra de Gredos como futuro foco de atracción turística para la práctica de deportes de invierno, se olvida involuntariamente, sin duda, el atractivo que ofrece toda la región barcense en las restantes épocas del año, primavera y verano sobre todo, para la gran masa turística que, aparte del disfrute de las incontables bellezas naturales de la zona, encuentra en la pesca de la trucha y otras especies piscícolas uno de los principales alicientes para desear visitarla y permanecer temporalmente en ella.

Así nos explicamos el caso, que anualmente se repite, de que por la inexistencia de una sencilla reglamentación que prohíba en absoluto la pesca en algunos lugares no aptos para la pesca deportiva, y por

los deficientes medios de vigilancia en ríos y gargantas (principalmente en estas) en las épocas críticas del año, como son las de deshoje y estiaje, se dejen desaparecer de los cursos trucheros de referencia infinidad de ejemplares, que sin duda ascienden a muchas decenas de millares de truchas, pescadas cuando aun no han conseguido un mediano desarrollo y muchos otros bien desarrollados, pescados en el momento en que su captura supone la destrucción de millones de huevos, que ya nunca podrán fructificar.

Es por todo eso que llevo anteriormente expuesto por lo que quiero llamar la atención de quienes corresponda velar por los intereses del turismo, por los piscícolas o, simplemente, los de la defensa de la riqueza nacional, que no se olvide la importancia que tiene actualmente la protección de la riqueza truchera de toda la cuenca alta del Tormes, capaz, por sí sola, de atraer la atención de una corriente turística muy considerable, digna de que se la preste la debida atención.

Y téngase en cuenta que, para lograr de una manera bastante eficaz el objetivo que se persigue, apenas es necesaria otra cosa que conceder la consideración de cotos viveros a algunos cursos altos de ciertas gargantas y el incremento de guardería en algún número más que, con los existentes, puedan hacer más efectiva la vigilancia sobre los infractores de la ley.

Si junto a eso se persigue implacablemente el uso de los cebos naturales obtenidos del lecho de los ríos, cosa que prohíbe la vigente Ley

NOSOTRAS, LAS MUJERES

También la moda influye en el carácter de los niños

Por Angeles Villarta.

Ya es sabido que los niños son miméticos. Y las niñas, también. Por eso cuando se habla del buen y del mal

ejemplo se dice una gran verdad porque todos lo captan, todo lo reflejan y reproducen.

A ese criterio es debido que cuando me invitaron a presenciar un desfile de modas infantiles no compartí los temores de quienes suponían que iba a constituir un fracaso.

—No lo crean. Si han asistido, aunque no sea más que a un par de desfiles, es de suponer que pasarán como unas perfectas maniqués en miniatura.

Y pude haber añadido:

—Caso que no sucedería en el supuesto de que no fueran niñas sino personas mayores. Entonces sí que podía augurarse el fracaso.

Particularmente no me entretiene ver niños en las pantallas de los cinematógrafos, ni escuchar sus intervenciones radiofónicas que suelen resultar angustiosas.

Pocas niñas y pocos niños y prodigios son de mayores notabilidades.

Al margen de la precocidad infantil volvamos a este desfile de modelos para niñas que había suscitado tantos temores.

Las nenas estaban preparadas, esperando el momento de comenzar el desfile seguro que con menos nerviosismo que las maniqués profesionales.

Las mamás, no las de las nenas que iban a actuar sino de las que habían llevado a sus hijas al desfile, conversaban unas con otras y, en una de estas exhibiciones ¿de qué otra cosa se puede hablar más que de trapos?

—Pues a mí me parece que una faldita tableada, escocesa...

—O tal vez con una blusita...

Comenzaron a desfilan las niñas. Evolucionaron exactamente a como se lo habían visto hacer a las modelos, daban las mismas graciosas vueltas y se acercaban a las mamás para que vieses los trajecitos y pudieran apreciar la calidad de las telas.

Allí tenían las falditas plisadas y tableadas, los jersécitos y las blusitas que habían hablado antes de que comenzase el desfile, y los abriguitos a cuadros y los de formas clásicas.

No hay nada tan deprimente como ver a una niña vestida de manera extravagante. En los trajes que nos presentaron no hubo ninguno estrafalario.

Una niña entre los tres y los nueve años no debe ser presentada como un adefesio. Y, afortunadamente, no lo ha sido en el desfile de la moda infantil.

Abrigos de corte modernos, de gran originalidad; faldas y jerseys a juego; sweaters ligeros ahora que vamos corra a la primavera...

Y las niñas maravillosas en su actuación, sin un fallo, sin un tropiezo, monísimas en sus evoluciones y en sus ademanes.

Como lo había previsto.

Vendo moto-carro Roa

perfecto estado, barata. Sierra de cinta con motor de cuarenta, volante. Carrero. Avenida de Madrid, 24.

SALUD - FUERZA Y ENERGIA

en breves semanas

En su propio hogar SIN medicamentos. Distingase entre sus amistades obteniendo una gran MUSCULATURA y disminuyendo las GRASAS SUPERFLUAS del cuerpo 15 MINUTOS DIARIOS SIN molestias SIN desplazamientos PIDANOS INFORMACION

CUPON - OBSEQUIO
para una Revista Deportiva e informativa - GRATIS.

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Apart. Correos 8047 - BARCELONA

sansón-institut

de Pesca, ya se contaría con todo lo preciso para que en un breve plazo se convirtiera toda esta zona en el verdadero paraíso del pescador turista y deportivo.

! La Campaña de invierno!

Lambretta

SE AMPLIA HASTA EL 28 DE FEBRERO

En vista de la excepcional acogida dispensada por el mercado español a esta Campaña, con la liquidación total de los modelos «LD» de 125 c.c. se prorrogan hasta fin de mes las condiciones especiales para la adquisición de los modelos «LD» de 4 velocidades y moto-furgones.

VENTAS A PLAZOS

Durante todo este tiempo, la modalidad de ventas a plazos de carácter especial, hasta 24 MESES, se beneficiará de una reducida entrada y de cómodos plazos mensuales, que suponen una economía de casi 1.000 pesetas, sobre las condiciones normales.

Solicite amplia información, sin compromiso, acerca de estas Condiciones Especiales, en el establecimiento LAMBRETTA más próximo.



LAMBRETTA LA SCOOTER QUE DURA MAS

Delegación: Hijos de Víctor Icón, S. R. C.
Avenida de José Antonio, 5. Avila

Se venden

Chevrolet y Ford con motor Barreiros en muy buen estado y a buen precio. Razón Sigifredo Rubia, en Tifosillos (Avila).

Ama de casa: La afiliación del servicio doméstico en el Montepío Nacional, redundan en beneficio mutuo al asegurar el futuro del servicio. Inscríbase a través del Montepío «Divina Pastora», Entidad Concertada. San Juan de la Cruz, 8. Teléfono 2261.

ESPUMA DE LA SEMANA

LAS ESTATUAS VENECIANAS ESTAN ENFERMAS

En lo sucesivo, una fina película transparente protegerá los célebres caballos de bronce dorado que adornan la fachada de la Basílica de San Marcos, en Venecia. Un grupo de arqueólogos reunidos en la ciudad de los Dogos, durante un congreso internacional, ha dado la voz de alarma. El diagnóstico ha sido terminante: cáncer del bronce.

En vista de lo cual se ha llamado a técnicos apropiados y se ha proyectado esa especie de capa que en lo sucesivo protegerá a las famosas estatuas.

Ya se sabe que los notables grupos ecuestres son testimonio admirable del arte griego del primer siglo antes de nuestra era. Antes de extender sobre ellos la capa protectora, será necesario hacer de las escultura un enérgico lavado, pues en el transcurso de los últimos años, partículas sulfurosas en suspensión en el aire, precedente del humo de numerosas fábricas de las inmediaciones de Venecia, se han depositado sobre el bronce. Más tarde, el bronce y el polvo han provocado reacciones químicas dando por resultado final fenómenos de corrosión, que hubieran estropeado las esculturas.

Es posible que los magníficos grupos ecuestres hagan un raro efecto cubiertos de plástico, pero, por lo menos, su vida para el arte se habrá conservado durante mucho más tiempo.

EL NERVIOSISMO DE NUEVA YORK

De cada cinco habitantes de Manhattan, el barrio situado en el corazón de Nueva York, cuatro padecen trastornos nerviosos. A tal resultado ha llegado el psiquiatra americano, doctor Thomas A. C. Rennie, ayudado por un equipo de especialistas en psicología. La encuesta ha durado ocho años y en ese tiempo se ha interrogado y examinado a 1.600 individuos, elegidos entre los que parecían más representativos del mencionado barrio de Manhattan.

De esa investigación resulta el que el 18,5 por ciento de los hombres y mujeres examinados (entre los que hay poquísimos individuos de color), pueden ser considerados como normales en el plan emocional. Un total de 58,1 por ciento, demuestran una tensión y un nerviosismo que aún siendo moderado, puede perjudicar y hacer difícil lo que llamaríamos una actividad profesional completamente normal. Y, en fin, el 23,4 por ciento, o sea, cerca de la cuarta parte de los neoyarquinos, son afectados considerablemente en su mentalidad y es de recomendar que se pongan bajo la vigilancia y los cuidados de un psiquiatra.

¿A qué se debe tal nerviosismo? A la intensidad y complejidad de la vida moderna que en Nueva York, y más particularmente en Manhattan, llega al colmo de modernidad, con todo lo que esa circunstancia supone de nerviosismo indomitable.

AUTO-ESCUELA SAN CRISTOBAL
La Academia más antigua con el material más moderno
Dr. Fleming, 1 AVILA

CARTA DE CANDELEDA

Armenteros, Galinduste y otros pueblos

El Director del Grupo Escolar de Candeledda y Alcalde de la ilustre villa, Don Juan Corral López, escribe la siguiente carta, simpática en sus motivos, verdadera en su contenido, correcta en su forma, que damos a conocer «para que los lectores no se formen una idea equivocada de esa zona salmantino-abulense», conforme con la autoridad informativa del quien firma.

Estimamos, con Don Juan Corral López, ciertamente, que la carta no resta un punto de importancia e interés, ni mérito, a lo publicado en EL DIARIO DE AVILA bajo el título «El mejor español del año».

—o—

5 de febrero de 1963.

Juan Corral López, Director del Grupo Escolar de CANDELEDA (Avila).

Sr. don Juan Grande, Director de «El Diario de Avila».

Mi querido amigo:

En el «Diario de Avila» de ayer leo una ampli información bajo el título «El mejor español del año» referente al candidato propuesto por esta provincia para ese título nacional, Rvdo. Sr. don Juan Trujillano González, respecto a la cual creo necesario hacer algunas aclaraciones.

Empezaré por decirte que creo muy acertada y justa la distinción que se hace a tan excelente sacerdote y ejemplar español. Conozco en parte su obra y la estimo propia de titanes. Sólo un hombre de alma apostólica y patriótico corazón podía emprenderla y llevarla a cabo. Las graves preocupaciones que habrá tenido, la angustia y la zozobra que en muchos momentos habrá pasado, bien merecen nuestra admiración, nuestra simpatía y nuestro aplauso. En esto estoy plenamente de acuerdo con el informante, no así en otros puntos, concretamente en los que se refieren al medio ambiente en que dicha obra ha sido realizada.

Señala la información referida los pueblos de Armenteros, con sus anejos, y los de Galinduste, Horcajo Medianero y Cepedosa de Tormes, en la provincia de Salamanca, y los de Zapardiel de la Cañada, El Mirón, Narrillos del Alamo y Mercadillo, en la de Avila, y dice de ellos que «son de escasa densidad de población» y de un nivel de vida de «miseria», ésta tanto en lo concerniente a lo material como espiritual. Algo así como si tales pueblos fueran unas segundas Hurdes. Y eso no es cierto, y me interesa aclararlo para que los lectores no se formen una idea equivocada de esa zona salmantino-abulense.

En lo que concierne al número de habitantes, los tres pueblos citados de Salamanca oscilan entre los 1.500 y 2.000. Un promedio muy superior al de los municipios rurales españoles, sobre todo de Castilla la Vieja. Respecto a su medio de vida, es el típico de los enclavados en zona cerealista. El carácter austero de sus habitantes y sus morigeradas costumbres, han permitido siempre una existencia digna, aunque humilde, y en pocos hogares ha faltado lo esencial.

En cuanto al plano espiritual, la cosa es más sorprendente todavía. Son pueblos creyentes, con unas virtudes ancestralmente arraigadas en la moral católica y con un nivel cultural bueno. Desde hace muchos años no existía el problema del analfabetismo, y solamente se quedaban sin saber leer y escribir los anormales o algún residente en dehesas alejadas de los núcleos urbanos. El porcentaje de analfabetos no pasaría del 2 ó 3 por 100, un dato que habla bien claro en relación con el índice nacional.

Pero no sólo se aspiraba en esos pue-

blos a aprender a leer y escribir. Había en los jóvenes un latente deseo de formación, un extraordinario afán de cultura, y en los padres, una disposición al mayor sacrificio porque sus hijos estudiaran ó aumentaran los conocimientos escolares. Hubo siempre las necesarias escuelas y maestros muy buenos.

Refiriéndome concretamente a mi pueblo natal, Galinduste, te explicaré que, con una población de 1.800 habitantes, tenía ya en el año 1930 tres Escuelas de niños y tres de niñas, dotadas con material suficiente: máquina de escribir la de niños, y de coser la de niñas, en los grados mayores. Pues bien; de pueblo tan humilde—no miserable—salían muchos estudiantes en aquellos años en que no estaba de moda estudiar. Salían por la vocación y aptitud de los jóvenes; por el heroico sacrificio de los padres, y por la solicitud y abnegación de los maestros. Prueba de ello es, que de mi pueblo somos quizá un centenar los que tenemos títulos o desempeñamos puestos relevantes o modestos en la sociedad: sacerdotes, médicos, abogados, maestros, jefes, oficiales y suboficiales del Ejército, guardias civiles, policías, etcétera, etcétera. ¿Puede decirse, en este caso, que el medio ambiente es de miseria? Ciertamente que se perdían muchos talentos por falta de medios económicos, pero ¿dónde no ha pasado eso en España? A pesar de las leyes de protección escolar y vigentes y de la extensión de las becas y ayudas recientemente concedidas bajo el principio de Igualdad de Oportunidades, no es verdad que todavía quedan muchos talentos sin explotar? Ciertamente que la «re población cerebral» de España es muy necesaria y urgente; que la labor de don Juan Trujillano tiende a esa repoblación y por tanto es muy elogiosa, pero diremos que precisamente la habrá podido llevar a cabo porque el medio ambiente le ha sido propicio, aunque ello no merma un ápice su mérito, ni su iniciativa, ni

sus dificultades. En todo caso digamos que España, la mayoría de España, sobre todo la rural, vivía en la miseria; pero no caigamos en el error de calificar así a unos pueblos que son como la mayor parte de los restantes en lo material y mucho mejor que la inmensa mayoría en lo espiritual. Creo que en ello está de acuerdo el mismo don Juan Trujillano, que habrá contado siempre con el calor y apoyo de los padres de sus alumnos y con el anhelo de superación de sus escolares y de las mozas de sus talleres. Porque esa zona, salmantino-abulense, es una de tantas de Castilla, hacedora de hombres y madre de pueblos.

Te saluda cordialmente tu buen amigo,

Juan Corral López

ASISTENTA

El Montepío Nacional del Servicio Doméstico te ofrece la afiliación al mismo, beneficiándote de todas sus prestaciones. Para hacer dicha afiliación podrás dirigirte al I. N. P. o por medio de sus visitadoras sociales.

Kaleidoscopio

PLAZO TRANQUILIZADOR

El conferenciante está llegando al punto clave de su conferencia.

—Según el resultado de mis cálculos y estudios—dice—, se puede presumir que el fin del mundo ocurrirá dentro de cinco mil millones de años.

—¿Cómo ha dicho?—pregunta, con aspecto alarmado, uno de los circunstantes a otro.

—Cinco mil millones de años como plazo para el fin del mundo.

—¡Ah! esto es otra cosa. Había entendido cinco millones.

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

- Rectificación general de motores
- Construcción de todo tipo de piezas
- Fabricación de cojinetes

desde toda España

Consulte a:

Narciso Boyja S.A.

Palos de Moguer, 6 al 14 - MADRID (5)

ACTUALIDAD

HOY HA HABIDO en Madrid presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado. A tal fin, han visitado al Caudillo el embajador extraordinario y plenipotenciario de China en España y, media hora más tarde el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Afganistán. A ambos, les han sido rendidos honores militares por el escuadrón de la Casa Militar, siendo recibidos, al pie de la escalera de honor de palacio, por alto personal de la Casa Civil y el jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Por su parte, los embajadores, llegaron acompañados por el personal de sus respectivas embajadas.

Luego, durante la celebración de estos actos, el Jefe del Estado se ha visto acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores; jefes de las Casas Militares y Civil; jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Generalísimo Franco, con quien, tras hacer entrega de sus cartas credenciales, conversaron los embajadores chino y afganistán, entrevistas en las que también ha estado presente el ministro de Asuntos Exteriores. Han sido actos que, siempre igual y siempre nuevos, se han desarrollado con la brillantez y el ceremonial que caracteriza a los mismos.

SE CUMPLE HOY el XXIV aniversario de la muerte del Obispo mártir de Teruel, R. P., agustino, Anselmo Polanco. Su vida y su inmolación constituyeron un ejemplo altamente edificantes. Por eso se encuentra actualmente en trámite el proceso de su beatificación, ya que se le considera con méritos suficientes para su elevación a los altares. La efeméride citada se ha conmemorado con diversos actos religiosos ofrecidos por su memoria. Así, en la capilla donde reposan sus restos mortales, ha sido oficiada una misa a la que han asistido numerosos fieles. Como también al funeral que, a mediodía se ha celebrado en la Catedral, concurrieron el Prelado de la Diócesis, el Cabildo y autoridades. Y es que, entre los turolenses, se encuentra aún vivo al cabo de casi un cuarto de siglo, el recuerdo de aquel obispo ejemplar que rigió los destinos de su Diócesis, dándole todo por ella hasta su propia vida.

CONTRASTA EXTRAORDINARIAMENTE la respuesta dada por Francia a la violenta nota cursada por la Unión Soviética, quien, con fines propagandísticos, ha querido así propalar a los cuatro vientos la «molestia» que le ha producido el Pacto de cooperación entre Francia y Alemania Occidental, firmado el pasado 22 de enero último, por el presidente francés, De Gaulle y el canciller germano, Adenauer. Y contrasta, decimos, porque, a la nota de cuatro mil palabras, concebidas en términos un tanto duros y airados, recibida por vía diplomática, procedente del Kremlin, Francia ha contestado con otra de solo cincuenta palabras, pero impregnadas todas ellas de una gran serenidad, para afirmar que, el citado Acuerdo franco-germano no persigue más que fines puramente pacíficos y de mutua colaboración y que, con el tiempo, Rusia habrá de comprenderlo así.

En realidad, la improcedente nota soviética a Francia no ha cogido de sorpresa al General De Gaulle, quien ya tenía conocimiento del malestar ruso, por haberle enterado de ello su embajador en Moscú. Pero el Presidente

francés, impertérrito, no presta gran atención a estas reacciones con las que, al parecer, ya contaba de antemano.

CONTINUA PREOCUPANDO no poco a los Estados Unidos la presencia de considerables efectivos soviéticos en Cuba. Sin embargo, el secretario norteamericano de Defensa y el jefe de los Servicios de Información acaban de manifestar que las bases militares que aún quedan en la isla cubana «son puramente defensivas y no amenazan a los Estados Unidos ni a los países suramericanos».

Y MIENTRAS EL CONGRESO estadounidense muestra su preocupación por las fuerzas soviéticas existentes en Cuba, el Presidente Kennedy se dispone a hacer unas declaraciones al respecto, en la conferencia de Prensa que se anuncia para esta noche.

AL PARECER, TAL PREOCUPACION tiene diversos aspectos, ya que, conforme ha hecho saber un senador norteamericano, no se trata del número de soldados rusos que puedan existir en la isla antillana, si no de la proximidad de tropas soviéticas, estacionadas en las mismas puertas de los Estados Unidos. Y lo significativo es que esta opinión es compartida por varios compañeros del citado senador.

TAMBIEN EL SANTO PADRE tiene, ante los acontecimientos que constantemente se desarrollan en el orden internacional, una constante preocupación. Por eso, Su Santidad, Juan XXIII, acaba de declarar que, cuando recibe a los Jefes de Estado y a otros dirigentes de Gobierno, siempre les habla de sus deseos de paz; de la necesidad de que tengan presente que, con la paz, viene la prosperidad y el bienestar y, sin ella, la destrucción y la desolación.

Verdades estas que ni un solo momento conviene dejar de tener presentes. De forma especial por parte de quienes tienen en sus manos las riendas de los destinos de los distintos países.

Antonio RIBAS.

El ministro de Información y Turismo regresa a Madrid

En la última jornada de la estancia en Mallorca, anunció para marzo la subasta de las obras de construcción de la estación repetidora de T. V.

PALMA DE MALLORCA.—La última jornada del ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne se ha caracterizado como las anteriores por la gran actividad por él desplegada. Por la mañana estuvo recorriendo la zona turística de la llamada Playa de Palma en la zona levantina de la bahía pamesana, estudiando y haciéndose cargo de las posibilidades de aquella región hoy ya espléndida realidad. Después se dirigió hacia la costa de los Pinos en Sont Servera, donde tuvo ocasión de admirar una de las más modernas urbanizaciones de Palma. Seguidamente el señor Fraga Iribarne marchó a Manacor y Porto Cristo. En este lugar, acompañado por el gobernador civil, delegado provincial de Información y Turismo, presidente del Fomento de Turismo, jerarquías y representaciones visitó el famoso recinto subterráneo de la cueva del Drach, siendo obsequiado con un concierto en dicho lugar subterráneo. A primeras horas de la tarde el Fomento del Turismo, obsequió al ministro y acompañantes con un almuerzo. El señor Parietti ofreció al señor Fraga el agasajo. Cotejó este con palabras de afecto para las Baleares, destacando la coincidencia de que el acto tuviera lugar en aquel paraje. Por la tarde el ministro se dirigió a la villa de Petra cuna del insigne misionero fray Junípero Serra, evangelizador de California. Acompañado del presidente y directivos de la Asociación «Amigos de fray Junípero» y de la de «Amigos de Mallorca», esta última compuesta en su mayoría por extranjeros visitaron los lugares juniperianos, casa natal, casa museo, iglesia de San Bernardino. Ante el monumento del evangelizador fueron colocados ramos de flores.

De regreso a la ciudad el Ministro visitó la basílica de San Francisco, orando ante el sepulcro que guarda los restos del beato Raimundo Lúlio. Después el señor Fraga y acompañantes estuvieron en la Lonja y Museo Marítimo contemplando las obras de arte que en dicho recinto se atesoran.

Por la noche el señor Fraga inauguró con toda solemnidad los nuevos locales de la Delegación Provincial de Información y Turismo, dotado de todas las comodidades, entre las que destaca salón de conferencias y exposiciones. En esta última se inauguró una exposición con maquetas, planos estadísticos, resumen del enorme auge adquirido por la isla en diez años, así como los proyectos de inmediata realización.

Contestando al discurso del señor Soriano delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo el señor Fraga pronunció unas palabras en las que puso de relieve la impresión que el viaje a la isla le ha producido. Anunció que en el mes de marzo serán sacadas a subasta las obras de construcción de la nueva estación repetidora de Televisión en la sierra Alfabia de singular perfección técnica que permitiera no solo unificar recepciones, sino que alcanzara posiblemente a Italia y el enlace con la red de Eurovisión. Se refirió el señor Fraga a que las fiestas conmemorativas del 250 aniversario del nacimiento de Fray Junípero Serra contarán con el decidido apoyo del Ministerio. Reiteró que Baleares ocupa un lugar de primacía para la próxima ley de zonas turísticas.

A las nueve de la noche en un «Cavarell» de Iberia el señor Fraga, el director general de Empresas y Actividades Turísticas y sus respectivas esposas salieron con dirección a Madrid. Fueron despedidos por las primeras autoridades y representaciones.—LOGOS.

LLEGADA A MADRID

MADRID.—A última hora de la noche y procedente de Palma de Mallorca llegaron el Ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, el director general de Empresas y Actividades Turísticas acompañados de sus respectivas esposas.—LOGOS.

El ministro español de Industria

(Viene de 1.ª página)

de medidas, instrumentos y «relay». La English Electric trabaja actualmente en la construcción de maquinaria por valor de 2.500.000 libras esterlinas (420 millones de pesetas), destinada a la sala de bombas de la central de Valdecañas, que será la segunda en dimensiones de las existentes en Europa.

La misma compañía ha proporcionado también 75 locomotoras de 3.600 HP a los ferrocarriles españoles y equipo eléctrico para la Siderúrgica de Avilés.

Un representante de la compañía ha manifestado que buena muestra de la importancia de su comercio con España lo constituye el hecho de que se haya formado la English Electric Española y una organización de servicios y ventas en 1958.—EFE.

STOMALIX-3
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTESTINOS

¡¡NO SE DESANIME...!!

Aprenderá en...

AUTO-ESCUELA
VELASCO
Pl. Teniente Arevalo, 3 - Tel. 1321 - AVILA